

# ทวีร์จิ้นคิกบินตรงเที่ยวไทย แลนด์ 'เชียงใหม่-ภูเก็ต'

แอร์ไลน์ส่งคำขออีกเพียบ  
ททท.มั่นใจตรุษจีนพุ่ง3พัน%  
ชาวนุศิลป์ซีบินไทยเริ่มฟื้นตัว  
สุริยะหวังค่าไฟตัวจุด6ธุรกิจ  
ผู้ว่าการ ททท.เผยช่วงตรุษจีนท่องเที่ยวสะพัด  
2.1 หมื่นล้าน เฉพาะจีนทะลักเข้าไทยพุ่ง 3,738%  
นักวิชาการหนุนบัตรสวัสดิการรัฐ ห่วงแจกเงิน  
ซ้ำซ้อน ก.อุตสาหกรรมเจอพิษค่าไฟอ่วม  
แนะใช้พลังงานทดแทนช่วย (อ่านต่อหน้า 6)

## ต่อจากหน้า 1 ทวีร์จิ้น

**หวังค่าไฟดัน6อุตสาหกรรมพุ่งสูง**  
เมื่อวันที่ 18 มกราคม นายสุริยะ จึงรุ่งเรือง  
กิจ รัฐมนตรีว่าการกระทรวงอุตสาหกรรม เปิด  
เผยว่า สถานการณ์ทิศทางราคาพลังงานที่  
ทรงตัวในระดับสูงส่งผลให้ต้นทุนในการผลิต  
ภาคอุตสาหกรรมปรับตัวสูงขึ้น และเป็นการ  
เร่งอัตราเงินเฟ้อ รวมถึงส่งผลให้ขีดความ  
สามารถในการแข่งขันของผู้ประกอบการไทย  
ลดลง คาดว่าสถานการณ์ราคาพลังงานจะมี  
ผลกระทบในระยะยาว กระทรวงอุตสาหกรรม  
จึงได้มอบหมายให้สำนักงานเศรษฐกิจ  
อุตสาหกรรม (สศอ.) ศึกษาผลกระทบต่อภาค  
อุตสาหกรรม พบว่าการขึ้นค่าไฟฟ้าที่อัตรา  
5.33 บาทต่อหน่วย จะส่งผลกระทบต่อต้นทุน  
การผลิตภาคอุตสาหกรรมเพิ่มขึ้นเฉลี่ยร้อยละ

4.88 อุตสาหกรรมที่ได้รับผลกระทบมากที่สุด  
คือ อุตสาหกรรมเหล็กและเหล็กกล้า รองลง  
มาได้แก่ ซีเมนต์ สิ่งทอ ผลิตภัณฑ์คอนกรีต  
เครื่องแต่งกาย และเซรามิก

**แนะใช้พลังงานทดแทนช่วย**  
นางวรรณ ชิตอรุณ ผู้อำนวยการ  
สำนักงานเศรษฐกิจอุตสาหกรรม (สศอ.)  
กล่าวว่า สศอ.ได้ศึกษาวิเคราะห์ผลกระทบจาก  
การปรับขึ้นค่าไฟฟ้าต่อภาคอุตสาหกรรม พบ  
ว่าการขึ้นค่าไฟฟ้าที่อัตรา 5.33 บาทต่อหน่วย  
ส่งผลให้ต้นทุนการผลิตอุตสาหกรรมเหล็กและ  
เหล็กกล้าเพิ่มขึ้น 12.41% ต้นทุนการผลิต  
อุตสาหกรรมซีเมนต์เพิ่มขึ้น 9.47% ต้นทุนการ  
ผลิตอุตสาหกรรมสิ่งทอเพิ่มขึ้น 8.96% ต้นทุน  
การผลิตอุตสาหกรรมผลิตภัณฑ์คอนกรีตเพิ่ม  
ขึ้น 8.14% ต้นทุนการผลิตอุตสาหกรรมเครื่อง  
แต่งกายเพิ่มขึ้น 7.98% และต้นทุนการผลิต  
อุตสาหกรรมเซรามิกเพิ่มขึ้น 6.49%  
“ผู้ประกอบการจำเป็นต้องหาแหล่ง  
พลังงานทดแทนการนำเข้าพลังงาน ได้แก่

การพึ่งพาพลังงานสะอาด และพลังงาน  
ทางเลือก เช่น พลังงานแสงอาทิตย์ พลังงานน้ำ  
พลังงานลม พลังงานไฮโดรเจน เป็นต้น รวม  
ถึงจำเป็นต้องใช้พลังงานในสถานประกอบการ  
อย่างประหยัด และบริหารการใช้ประโยชน์ของ  
พื้นที่ในสถานประกอบการอย่างมีประสิทธิภาพ  
วางแผนการใช้งานพื้นที่ให้เหมาะสมกับการจัด  
เก็บ อาทิ การใช้แสงจากธรรมชาติ การใช้ไฟ  
แอลอีดี เปิด-ปิดอัตโนมัติด้วยระบบเซ็นเซอร์  
ติดตั้งพัดลมระบายอากาศ และสร้างพื้นที่จัด  
เก็บไว้เหนือสำนักงานเพื่อใช้พื้นที่ทุกจุดอย่าง  
คุ้มค่า” นางวรรณกล่าว

**นักวิชาการหนุนบัตรสวัสดิการรัฐ**  
นายณริฎ พิศลยบุตร นักวิชาการอาวุโส  
สถาบันวิจัยเพื่อการพัฒนาประเทศไทย (ทีดี  
อาร์ไอ) เปิดเผยถึงกรณีนโยบายการเพิ่มเงิน  
ในโครงการบัตรสวัสดิการแห่งรัฐหรือบัตร  
คนจน เป็น 700 บาท ของพรรคพลังประชาชน  
(พปชร.) ว่าการช่วยเหลือประชาชนผ่านบัตร  
สวัสดิการแห่งรัฐ แบ่งเป็นระยะสั้นกับระยะ  
ยาว ระยะสั้นเปิดลงทะเบียนรอบใหม่ เมื่อ  
ปลายปี 2565 คาดว่าจะมีผู้เข้าร่วมโครงการ  
มากขึ้นเป็น 17-18 ล้านคน จากปัจจุบันอยู่  
ที่ 12-13 ล้านคน จำนวนคนจนในโครงการ  
เพิ่มขึ้นเป็นปัญหาระยะสั้น เนื่องจากได้รับ  
ผลกระทบจากโควิด-19 ทำให้รายได้คนบาง  
กลุ่มยังไม่กลับมาฟื้นตัว รัฐบาลมีมาตรการ  
ช่วยเหลือถือว่าเหมาะสมและตรงจุด ช่วย  
เหลือกลุ่มคนฐานราก แต่ไม่ควรช่วยเหลือ  
ระยะยาว ระยะยาวมาตรการบัตรสวัสดิการ  
แห่งรัฐไม่ควรเป็นมาตรการเดียว เพราะที่  
ผ่านมารัฐบาลมีมาตรการช่วยเหลือหลายด้าน  
ไม่ว่าจะเรื่องช่วยเหลือผู้พิการ ผู้สูงอายุ หรือ  
ช่วยเหลือทางการศึกษา ผ่านกองทุนกู้ยืมเพื่อ  
การศึกษา (กยศ.) เป็นต้น ทำให้ไม่มีใครทราบ  
ได้ว่าประชาชนหนึ่งคนได้รับความช่วยเหลือ

# มติชน

Matchon  
Circulation: 950,000  
Ad Rate: 1,200

Section: First Section/หน้าแรก

วันที่: พุธที่ 19 มกราคม 2566

ปีที่: 46

ฉบับที่: 16384

หน้า: 1 (ล่างขวา), 6, 7

Col.Inch: 112.61

Ad Value: 135,132

PRValue (x3): 405,396

ศิลป์: ชาว-ดำ

หัวข้อข่าว: ทัวร์จีนคึกคักบินตรงเที่ยวไทยแลนด์ 'เชียงใหม่-ภูเก็ต'

อะไรแล้วบ้าง อาจได้ซ้ำซ้อน บางคนได้รับเงินเดือนละ 2-3 พันบาท ดังนั้น เมื่อมีระบบเลขประจำตัวแล้ว อยากให้ทุกหน่วยงานประสานข้อมูลกัน ประชาชนคนหนึ่งได้รับการช่วยเหลืออะไรบ้าง จะได้ไม่ซ้ำซ้อน งบประมาณบัตรสวัสดิการแห่งรัฐปัจจุบันค่าอุปโภคบริโภคให้ 13 ล้านคน คนละ 300 บาทต่อเดือน หากให้คน 17-18 ล้านคนงบเท่าเดิม จะเหลือคนละ 150 บาท ถ้ามีนโยบายให้ 700 บาท รัฐบาลต้องหาอีก 550 บาท ต้องดูว่าจะเอางบประมาณมาจากส่วนไหน

## โคราชร้องเพิ่มเงินบัตรสวัสดิการรัฐ

ที่ จ.นครราชสีมา ผู้สื่อข่าวสอบถามประชาชนผู้มีรายได้น้อยในชุมชนพานิชเจริญ, ชุมชนโฮมแลนด์ และชุมชนหนองแก้ง ในเขตเทศบาล เรื่องบัตรสวัสดิการแห่งรัฐหรือบัตรคนจน จะมีพรรคการเมืองนำนโยบายนี้มาใช้หาเสียง นางนภภรณ์ ธนโชติชัย อายุ 52 ปี ลูกจ้างร้านก๋วยเตี๋ยวแห่งหนึ่ง กล่าวว่า แม้วงเงินจะนิดๆ หน่อยๆ แต่ช่วยคนเดือดร้อนได้มาก อยากให้เพิ่มวงเงินในบัตรขึ้นอีก เพราะข้าวของขึ้นราคา ถ้าได้วงเงินมาเพิ่มจะช่วยทุ่นค่าใช้จ่ายได้มาก ถ้ามีการเมืองนำมาหาเสียงแล้วสามารถทำได้จริง ก็จะเป็นเรื่องดีมาก

นางสมหวัง เรื่องรัมย์ อายุ 69 ปี เจ้าของร้านเย็บผ้า กล่าวว่า เพิ่งทำบัตรสวัสดิการแห่งรัฐเป็นครั้งแรก ตนรายได้น้อย อยากได้เงินมาช่วยเหลือ มองว่าเป็นบัตรของ พล.อ.ประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรี เพราะออกมาในรัฐบาลของบิ๊กตุ๋ อยากให้สานต่อบัตรคนจนและบัตร 30 บาท รักษาทุกโรคต่อไป เพราะช่วยเหลือคนจนได้อย่างมาก หากมีการเลือกตั้งใหม่ นำเรื่องบัตรสวัสดิการแห่งรัฐมาใช้หาเสียงก็ขอให้ทำจริง

## มะละกอราคาพุ่งประวัติการณ์

ที่ จ.มหาสารคาม ผู้สื่อข่าวรายงานว่า สถานการณ์ราคาผักปรับตัวสูงขึ้นในช่วงใกล้เทศกาลตรุษจีนหลายรายการ ไม่เว้นแม้แต่มะละกอที่ใช้ตำส้มตำ ซึ่งราคาพุ่งสูงถึงกิโลกรัม 420 บาท

นายเขาวลิต เหล่าสมบัติ เจ้าของร้านตู้แช่เบอร์รี่ อ.กันทรวิชัย จ.มหาสารคาม กล่าวว่า ตอนนี้อย่างไรก็ได้รับผลกระทบมาก เพราะราคามะละกอดิบพุ่งขึ้นสูงมาก ไม่ใช่เพียงแค่มะนาวแพง ราคามะละกอ ณ วันนี้ ราคา

มะละกอดำเนิน เกตรเอ 2 แถว ราคา 420 บาท เกตรรองลงมา 3 แถว ราคา 400 บาท กุญละ 10 กิโลกรัม ตกกิโลกรัมละ 40-42 บาท จากปกติราคาจะหลักร้อยต้นๆ หากย้อนกลับไปเมื่อปี 2565 ช่วงมะละกอแพง ราคาจะอยู่ที่ 280-300 บาท แต่นี้หนักสุด ทำให้พ่อค้าแม่ค้าร้านส้มตำได้รับความเดือดร้อนจากต้นทุนเพิ่มสูงขึ้น ปัญหาของร้านตอนนี้คือวัตถุดิบทุกอย่างราคาแพงขึ้นหมดแล้ว ถึงแม้จะมีข่าวว่าน้ำมันพืชปรับลดราคา หมูราคาลดลง แต่อย่างอื่นขึ้นหมด ไม่ว่าจะเป็นเครื่องปรุง ของสด ของทะเล อยากให้รัฐช่วยคิดหาหน่วยงานที่เกี่ยวข้องก็ทราบอยู่แล้วว่าควรจะต้องทำอะไร เพราะของแพงตั้งแต่ต้นทาง

## ททท.คาดตรุษจีนสะพัด2.1หมื่นล.

นายยุทธศักดิ์ สุภสร ผู้ว่าการการท่องเที่ยวแห่งประเทศไทย (ททท.) เปิดเผยว่า ช่วงเทศกาลตรุษจีน ตั้งแต่วันที่ 21 มกราคม 2566 พบว่า บรรยากาศการเดินทางท่องเที่ยวจากตลาดในประเทศและตลาดต่างประเทศมีความคึกคักมากขึ้น เทียบกับปี 2565 เป็นช่วงการระบาดโควิด-19 ทำให้เกิดรายได้รวมอยู่ที่ 21,296 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 48% เทียบกับปี 2562 แบ่งเป็นรายได้จากตลาดในประเทศ 4,600 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 139% เทียบกับปี 2565 เพิ่มขึ้น 81% เทียบกับปี 2562 มีแนวโน้มการเติบโตเพิ่มขึ้นอย่างชัดเจน ส่วนตลาดต่างประเทศ สร้างรายได้ทางการท่องเที่ยวเข้าประเทศไทยประมาณ 16,696 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 1,759% เมื่อเทียบกับปี 2565 เพิ่มขึ้น 44% เทียบกับปี 2562 ตลาดในประเทศช่วงตรุษจีนปี 2566 คาดว่าจะมีจำนวนผู้เยี่ยมเยือนชาวไทยเดินทาง 1,384,200 คน-ครั้ง เพิ่มขึ้น 90% เมื่อเทียบกับปี 2562 มีอัตราการเข้าพักเฉลี่ย 59% เนื่องจากคนไทยเชื้อสายจีนและคนจีนที่อาศัยอยู่ในประเทศไทยจะใช้ช่วงเวลานี้ชดเชยเวลาที่หายไปช่วงวิกฤตโควิด-19 ผ่านการออกมาร่วมกันเฉลิมฉลองวันขึ้นปีใหม่จีนกับครอบครัว ทั้งในรูปแบบรับประทานอาหารร่วมกัน ออกมาไหว้พระขอพร ตลอดจนเดินทางท่องเที่ยวและพักผ่อนตามสถานที่ต่างๆ

## ต่างชาติบินเที่ยวไทย5.8แสนคน

“พื้นที่ที่ ททท.จัดงานและสนับสนุนเทศกาลตรุษจีน คาดว่าจะได้รับความสนใจจากคนไทยเพิ่มขึ้น โดยเฉพาะกรุงเทพฯ เนื่องจาก

มีจำนวนและรายได้ผู้เยี่ยมเยือนชาวไทยสูงเป็นอันดับ 1 มาตั้งแต่ก่อนเกิดวิกฤตโควิด จึงคาดว่าจะมีจำนวนการเดินทางท่องเที่ยว 197,350 คน-ครั้ง สร้างรายได้ประมาณ 870 ล้านบาท เพราะมีย่านเยาวราช ที่ตั้งของวัดและศาลเจ้าที่มีชื่อเสียง เป็นแหล่งสินค้าอุปโภคบริโภคของชาวจีน รวมทั้งมีร้านอาหารอร่อยตั้งแต่ระดับภัตตาคารจนถึงสตรีทฟู้ด ทำให้บรรยากาศการท่องเที่ยวในพื้นที่เยาวราชมีความคึกคักด้วย” นายยุทธศักดิ์กล่าว

นายยุทธศักดิ์กล่าวว่า หากนับในช่วงเทศกาลตรุษจีน 2566 ระหว่างวันที่ 19-27 มกราคม 2566 รวม 9 วัน คาดว่าจะมีจำนวนนักท่องเที่ยวต่างชาติ เดินทางเที่ยวไทยประมาณ 588,900 คน เพิ่มขึ้น 1,622% เมื่อเทียบกับช่วงตรุษจีนปี 2565 คิดเป็นการฟื้นตัว 41% ของจำนวนนักท่องเที่ยวต่างชาติ ช่วงตรุษจีนปี 2562 ประเมินแนวโน้มการเดินทางของนักท่องเที่ยวจากภูมิภาคเอเชียตะวันออก (รวมเอเชียตะวันออก เอเชียเหนือและอาเซียน) คาดว่าช่วงตรุษจีนจะมีจำนวนนักท่องเที่ยวประมาณ 332,500 คน เพิ่มขึ้น 9,174% เทียบกับปี 2565 คิดเป็นการฟื้นตัว 33% เทียบกับปี 2562 และสร้างรายได้ประมาณ 11,119 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 10,575% เทียบกับปี 2565 เพิ่มขึ้น 41% ของปี 2562 ตลาดที่นิยมเดินทางท่องเที่ยวในช่วงตรุษจีน ได้แก่ เกาหลีใต้ เวียดนาม และมาเลเซีย เนื่องจากมีวันหยุดในช่วงเทศกาลตรุษจีนติดต่อกันราว 3-5 วัน

## จีนแห่เข้าไทยตรุษจีนพุ่ง3,738%

นายยุทธศักดิ์กล่าวว่า หากพิจารณาเฉพาะนักท่องเที่ยวจีน ตลาดหลักเดินทางเข้าไทยช่วงตรุษจีนปี 2566 คาดว่าจะมีนักท่องเที่ยวจากจีนเข้ามาประมาณ 29,400 คน เพิ่มขึ้น 3,738% เทียบกับปี 2565 คิดเป็นการฟื้นตัว 7% ของปี 2562 สร้างรายได้ประมาณ 1,013 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 3,968% เทียบกับปี 2565 คิดเป็นสัดส่วน 10% ของปี 2562 ถือว่าในปี 2566 จำนวนนักท่องเที่ยวและรายได้จากนักท่องเที่ยวจีนในช่วงตรุษจีน ยังฟื้นตัวกลับมาในอัตราไม่สูงมากนัก แม้มีปัจจัยสนับสนุนจากรัฐบาลจีนอนุญาตให้นักท่องเที่ยวจีนเดินทางต่างประเทศได้ ด้วยการยกเลิกมาตรการกักตัวขาเข้า ตั้งแต่วันที่ 8 มกราคมที่ผ่านมา ก็ตาม ปัจจัยบวกเด่นสุดของตลาดจีนคือ ไทยยังคง

# มติชน

Matchon  
Circulation: 950,000  
Ad Rate: 1,200

Section: First Section/หน้าแรก

วันที่: พุธที่ 19 มกราคม 2566

ปีที่: 46

ฉบับที่: 16384

หน้า: 1 (ล่างขวา), 6, 7

Col.Inch: 112.61

Ad Value: 135,132

PRValue (x3): 405,396

ศิลป์: ชาว-ดำ

หัวข้อข่าว: ทัวร์จีนคึกคักบินตรงเที่ยวไทยแลนด์ 'เชียงใหม่-ภูเก็ต'

อันดับ 1 ประเทศยอดนิยมของนักท่องเที่ยวจีนในช่วงเทศกาลตรุษจีนปี 2566 จากการรายงานของ Trip.com (Ctrip) แพลตฟอร์มออนไลน์ด้านการท่องเที่ยวที่ใหญ่ที่สุดของจีน พบว่าวันหยุดยาวต่อเนื่องกัน 7 วันในช่วงเทศกาลตรุษจีน ตั้งแต่วันที่ 21-27 มกราคมนี้ และการอนุญาตให้นักท่องเที่ยวจีนเดินทางต่างประเทศได้อย่างเสรี ถือเป็น 2 ปัจจัยสนับสนุนหลักกระตุ้นให้เกิดการเดินทางต่างประเทศในช่วงตรุษจีนปี 2566 และการเดินทางไปต่างประเทศของนักท่องเที่ยวขยายตัวเพิ่มขึ้น 540% เมื่อเทียบกับตรุษจีนปี 2565

## แห่เที่ยวไทย 15 วันทะลุ 9.1 แสนคน

นายยุทธศักดิ์กล่าวว่า ขณะนี้มีนักท่องเที่ยวต่างชาติเข้ามาเที่ยวไทยสะสมตั้งแต่วันที่ 1-15 มกราคม 2566 อยู่ที่ 913,013 คน แบ่งเป็น รัสเซีย 99,593 คน มาเลเซีย 89,461 คน เกาหลีใต้ 76,057 คน อินเดีย 47,471 คน และลาว 41,863 คน หากนับเฉพาะวันที่ 14 มกราคม มีนักท่องเที่ยวต่างชาติเข้ามาที่ 58,528 คน

“ในจำนวนนักท่องเที่ยวต่างชาติเข้ามานั้น พบว่าชาวจีนอยู่ในอันดับ 10 ของต่างชาติเที่ยวไทยสูงสุด จำนวน 28,643 คน สอดคล้องกับคาดการณ์ว่าตลาดจีนกำลังทยอยปรับตัวดีขึ้นปี 2566 ตั้งกลุ่มเป้าหมายนักท่องเที่ยวต่างชาติระยะใกล้ 4 ประเทศ จะเข้ามาเกิน 1 ล้านคน อันดับ 1 คือ จีน เป้าหมาย 5 ล้านคน อันดับ 2 คือ มาเลเซีย 4 ล้านคน อันดับ 3 คือ อินเดีย 2 ล้านคน และอันดับ 4 คือ เกาหลีใต้ คาดว่าจะเข้าไทย 1.1-1.2 ล้านคน” นายยุทธศักดิ์กล่าว และว่า ทั้งปี 2566 ททท.ตั้งเป้าจำนวนนักท่องเที่ยวต่างชาติอยู่ที่ 25 ล้านคน ไทยเที่ยวไทย 250 ล้านคนครั้ง คาดว่าจะสร้างรายได้กลับมานับสัดส่วน 80% เมื่อเทียบกับปี 2562 ก่อนเกิดโควิด-19 หรือคิดเป็นมูลค่า 2.38 ล้านล้านบาท ททท.เตรียมเสนอที่ประชุมคณะรัฐมนตรี (ครม.) ขอยกขยายระยะเวลาต่ออายุวีซ่าการท่องเที่ยวจากเดิม 30 วัน เป็น 45 วัน ออกไปจนถึงสิ้นปี 2566 หมายถึงจำนวนการใช้จ่ายจะมากขึ้นด้วย

## 'เกาะหมาก' ติด 1 ใน 3 อินเทอร์เน็ต

นาวาอากาศเอกอชิคุง คงมี ผู้อำนวยการองค์การบริหารการพัฒนาพื้นที่พิเศษเพื่อการท่องเที่ยวอย่างยั่งยืน (อพท.) เปิดเผยว่า ได้รับการประสานงานจาก Green Destinations Foundation ถึงเรื่องราวของเกาะหมาก

(Good Practice Story) ได้รับคัดเลือกให้เข้าชิงรางวัลพิเศษ “Story Award” ในหมวด Governance, Reset & Recovery จากทั้งหมด 6 หมวด ทำให้เกาะหมาก ประเทศไทย ติด 1 ใน 3 ของรางวัลดังกล่าว เนื่องจากเรื่องราวของเกาะหมาก เป็นที่สนใจของคณะกรรมการเป็นอย่างมาก และเตรียมจะประกาศผู้ชนะที่ 1 เร็วๆ นี้ แหล่งท่องเที่ยวที่ได้รางวัล 3 ลำดับแรกของทุกหมวด จะได้เข้ารับรางวัลในงาน ITB Berlin 2023 ณ กรุงเบอร์ลิน ประเทศเยอรมนี ต้นเดือนมีนาคม 2566

## ตรุษจีนหาดใหญ่คึกคักห้องพักเต็ม

นายสมพล ชิววัฒนากุล ประธานสมาพันธ์ธุรกิจการท่องเที่ยว จ.สงขลา เปิดเผยว่า เทศกาลตรุษจีนตั้งแต่วันที่ 20-29 มกราคม มีกิจกรรมเชิดสิงโต ลอยไฟ แห่พระ สะเดาะเคราะห์ การแสดงบนเวทีของนักท่องเที่ยวพรานซีส ยิป เจ้าของผลงานเจ้าพ่อเฮียงโฮจากฮ่องกง คาดว่ามีนักท่องเที่ยวทั้งชาวไทยและชาวต่างชาติเข้าร่วมไม่น้อยกว่า 50,000 คน เงินสะพัดไม่น้อยกว่า 600 ล้านบาท ขณะนี้ยอดจองห้องพักแล้ว 80% ห้องพักในใจกลางเมืองหาดใหญ่ถูกจองเต็ม 100% แล้ว วันที่ 22-24 มกราคม ราคาห้องพักยังคงดีคือราคาเท่าเดิม ถึงแม้จะมีการปรับค่ากระแสไฟฟ้าขึ้น 10%

## โคราชประดับโคมรับตรุษจีน

ที่บริเวณภายในถนนจันทร์ หรือตรอกจันทร์ ถนนเศรษฐกิจของจังหวัดนครราชสีมา ร้านอาหารตั้งอยู่ภายในตรอกจันทร์ รวมทั้งศาลเจ้าแป๊ะกงศาลเจ้าประจำถนนจันทร์ต่างประดับโคมไฟสีแดง เพื่อต้อนรับเทศกาลตรุษจีน น.ส.ฉวีวรรณ ฉกาจจิรา แม่ค้าขายเสื้อภายในตรอกจันทร์ กล่าวว่า บรรยากาศการซื้อเสื้อผ้าตรุษจีนปีนี้ค่อนข้างเงียบ เนื่องจากช่วงเดือนธันวาคมที่ผ่านมามีเทศกาลคริสต์มาสตลอดจนเทศกาลปีใหม่และวันเด็ก ทำให้ประชาชนบางส่วนขาดกำลังซื้อเสื้อผ้าในเทศกาลตรุษจีน ตนสั่งเสื้อยืดคอกลมมาเพียง 500 ตัว จากปกติช่วงตรุษจีนตนจะสต็อกของมากกว่านี้ อย่างไรก็ตาม หวังว่าช่วงเวลาที่เหลือก่อนวันตรุษจีน เสื้อผ้าที่สั่งมาจะขายได้ โดยเฉพาะเสื้อยืดคอกลม เพราะลูกค้าส่วนใหญ่นิยมซื้อหลายตัวเพื่อสวมใส่เป็นเสื้อที่ม เสื้อครอบครัว แม้กระทั่งพนักงานบริษัทต่างๆ จะสั่งซื้อ เนื่องจากเสื้อยืดคอกลมสามารถสวมใส่ได้ทุกโอกาสไม่เฉพาะช่วงตรุษจีน

## ขอนแก่นกระดาศไหว้ขึ้นราคา

ที่ จ.ขอนแก่น ผู้สื่อข่าวรายงานว่า ชาวขอนแก่นเชื้อสายจีนเริ่มออกมาจับจ่ายเลือกซื้อสินค้าก่อนวันจ่ายในช่วงเทศกาลตรุษจีน ทำให้การค้าขายค่อนข้างคึกคัก โดยเฉพาะย่านการค้าขายสินค้าจีน บริเวณสี่แยกโรงเรียนกัลยาณวัตร เขตเทศบาลนครขอนแก่น

นายศักรินทร์ ทัศนวัฒน์ เจ้าของร้านกิมไทยกล่าวว่า ปีนี้การค้าขายในช่วงตรุษจีนคึกคักกว่าปีที่ผ่านมา แต่ต้องรอดูสถานการณ์วันจ่ายอีกครั้งราคาของไหว้สูงขึ้น เพราะที่ร้านนำสินค้าอย่างตีมีมาตรฐานมาขาย วัตถุประสงค์ต่างๆ จะนำมาจากประเทศรัสเซีย ตอนนี้อยู่ที่รัสเซียมีปัญหาทำให้ราคาสินค้าสูงขึ้น การขนส่งขยับขึ้นมีปัญหาลินค้าขึ้นราคาอย่างชัดเจนคือกระดาศไหว้ทุกชนิดขึ้นราคาหมด กระดาศเงินกระดาศทองขึ้นราคาอย่างละ 5-10 บาท เพราะวัตถุดิบกระดาศนำมาจากรัสเซียต้นทุนสูงขึ้น

“เทียนจีนสีแดงขึ้นราคาคุ้ละ 3-5 บาท ผลไม้กระป๋องขึ้นราคากระป๋องละ 10 บาท ส่วนสินค้านำเข้าจากจีน หน่อไม้เงินแห้งขึ้นราคาจากโลกรั่มละ 500-550 บาทเป็น 600 บาท” นายศักรินทร์กล่าว

## เบตงจัดรถไฟพรรษาท่องเที่ยว

ที่ จ.ยะลา นายเอก ยังอภัย ณ สงขลา นายอำเภอเบตง นำส่วนราชการ ตัวแทนสมาคมท่องเที่ยวอำเภอเบตง สมาชิกกึ่งกาชาด และจิตอาสา นักรถไฟพรรษาจากเมืองยะลาชมวิวเมืองเบตง ขึ้นชมความสวยงามของโคมไฟจีนรอบเมืองเบตง ท่ามกลางประชาชนในพื้นที่และนักท่องเที่ยวชาวต่างชาติให้ความสนใจ ก่อนจะเปิดให้บริการรถไฟพรรษาสำหรับประชาชน นักท่องเที่ยวทั้งชาวไทยและชาวต่างชาติได้นั่งชมเมืองเบตงในช่วงเทศกาลตรุษจีน เริ่มให้บริการตั้งแต่บริเวณอาคารเฉลิมพระเกียรติ 80 พรรษา (ศาลาประชาคม) และหอนาฬิกาเทศบาลเมืองเบตงและเป็นจุดจำหน่ายตั๋ว คาร์ตไฟโดยค่าโดยสารเด็ก 3-5 ปี คนละ 20 บาท ส่วนผู้ใหญ่อายุไม่ถึง 60 ปี ราคา 40 บาท ผู้สูงอายุ 60 ขึ้นไปราคา 20 บาท สามารถนั่งรถไฟชมวิวและวิถีชาวเมืองเบตงเพื่อส่งเสริมการท่องเที่ยว เพิ่มสีสันในช่วงเทศกาลตรุษจีน

## เร่งหาแรงงานป้อนธุรกิจ 5 จ.

นายบุญชอบ สุทธมนัสวงษ์ ปลัดกระทรวงแรงงาน กล่าวว่า จากกรณีที่กระทรวงแรงงานได้ให้สำนักงานแรงงานทุกจังหวัดลงพื้นที่สอบถาม

# มติชน

Matchon  
Circulation: 950,000  
Ad Rate: 1,200

Section: First Section/หน้าแรก

วันที่: พุธที่ 19 มกราคม 2566

ปีที่: 46

ฉบับที่: 16384

หน้า: 1 (ล่างขวา), 6, 7

Col.Inch: 112.61

Ad Value: 135,132

PRValue (x3): 405,396

ศิลป์: ชาว-ดำ

หัวข้อข่าว: ทัวร์จีนคึกคักบินตรงเที่ยวไทยแลนด์ 'เชียงใหม่-ภูเก็ต'

ความต้องการแรงงานจากผู้ประกอบการภาคท่องเที่ยวและบริการ ขณะนี้มีรายงานจากสำนักงานแรงงานจังหวัด 60 จังหวัด ข้อมูลวันที่ 18 มกราคม 2566 ปรากฏว่ามีสถานประกอบการประเภทโรงแรม ที่พัก ก่อตั้งอาคารร้านค้า 32,359 แห่ง ลูกจ้าง 297,824 คน สถานประกอบการที่มีความต้องการแรงงาน 1,817 แห่ง ลูกจ้าง 9,763 คน สถานประกอบการต้องการแรงงานคิดเป็นร้อยละ 5.61 ส่วนจังหวัดที่มีความต้องการแรงงานในภาคธุรกิจท่องเที่ยวและบริการสูงสุด 5 ลำดับแรก ได้แก่ 1.ภูเก็ต 3,648 คน 2.เชียงใหม่ 858 คน 3.ชลบุรี 594 คน 4.พังงา 410 คน และ 5.สุราษฎร์ธานี 349 คน รวมจำนวนทั้งสิ้น 5,859 คน ส่วนตำแหน่งงานที่สถานประกอบการในภาคธุรกิจท่องเที่ยวและบริการต้องการมากที่สุด 5 อันดับแรก ได้แก่ 1.พนักงานต้อนรับ อาทิ รีเซ็ปชัน ยกกระเป๋า ฯลฯ 2.พนักงานเสิร์ฟ 3.พนักงานทำความสะอาด แม่บ้าน 4.เชฟ ผู้ช่วยเชฟ พ่อครัว แม่ครัว ผู้ช่วยงานในครัว และ 5.พนักงานเก็บเงิน พนักงานบัญชี

## ให้.ร.-น.ศ.ทำงานพาร์ทไทม์

นายบุญชอบกล่าวว่า ระยะเร่งด่วนจะสนับสนุนให้นักเรียน นักศึกษา ทำงานแบบพาร์ทไทม์ เพื่อให้มีทักษะมีรายได้ระหว่างเรียน โดยเฉพาะช่วงปิดเทอม พร้อมกับช่วยให้สถานประกอบการมีแรงงานเพียงพอสามารถขับเคลื่อนกิจการต่อไปได้ เมื่อได้ข้อมูลแท้จริงจากผู้ประกอบการแล้ว จะเคลื่อนย้ายแรงงานอย่างเป็นระบบจากจังหวัดที่มีกำลังแรงงานไป

(อ่านต่อหน้า 7)

## ต่อจากหน้า 6

### ทัวร์จีน

ผู้จังหวัดขาดแคลน แรงประสานสถานศึกษาเอกชนปรับเวลาส่งนักเรียน นักศึกษา สาขาการท่องเที่ยวและโรงแรมเข้าฝึกอบรมในระบบทวิภาคี ในโรงแรมที่ต้องการแรงงานช่วงไฮซีซั่น ปกติจะฝึกช่วงโลว์ซีซั่น และเจรจาค่าตอบแทนและสวัสดิการแก่นักเรียน นักศึกษาที่เหมาะสม

“ในระยะยาวจะให้จัดหางานทุกจังหวัด นำโครงการ 3 ม. คือ มีงาน มีเงิน มีวุฒิการศึกษาเพิ่ม มาประชาสัมพันธ์ให้นักเรียนระดับ

ม.6 ปวช. ที่มีอายุ 18 ปีขึ้นไป ได้รับทราบและเข้าร่วม เพื่อส่งเสริมให้นักเรียน นักศึกษา ผู้ขาดแคลนทุนทรัพย์ ต้องการความก้าวหน้า ในหน้าที่การงาน และความมั่นคงในชีวิตได้ศึกษาต่อในสาขาวิชาที่ต้องการ เพื่อให้ได้วุฒิการศึกษาที่สูงขึ้น โดยได้รับสนับสนุนให้ทำงานในสถานประกอบการ ได้รับค่าจ้าง และสวัสดิการต่างๆ ตามกฎหมาย ในส่วนของกรมพัฒนาฝีมือแรงงานจะดำเนินการฝึกอบรมเพิ่มทักษะ (up skill) ให้นักศึกษาชั้นปีสุดท้ายด้านการท่องเที่ยวและโรงแรม ด้านภาษา และหลักสูตรตามที่ขาดแคลน รวมทั้งบูรณาการความร่วมมือกับสถานประกอบการ โดยใช้สิทธิประโยชน์จาก พ.ร.บ.ส่งเสริมการพัฒนาฝีมือแรงงาน พ.ศ.2545 ให้สถานประกอบการรับสมัครคนทำงานแล้วส่งให้กรมพัฒนาฝีมือแรงงานฝึกอบรมต่อไป” นายบุญชอบกล่าว

## เวียดนามเชียงใหม่-โอซาก้า

ที่ร้านฝัก เชียงใหม่ นายวรรณดิษฐ์พรบาง ประธานเจ้าหน้าที่บริหารสายการบินไทย เวียดนาม พร้อมด้วยนายชินยศ พิบูลสงคราม ผู้อำนวยการฝ่ายการพาณิชย์ สายการบินไทย เวียดนาม พร้อมทีมบริหาร ร่วมแถลงข่าวการเปิดให้บริการเที่ยวบินตรงระหว่างเชียงใหม่และโอซาก้า เริ่มให้บริการเที่ยวบินแรกวันที่ 16 กุมภาพันธ์ 2566 พร้อมบัตรโดยสารราคาโปรโมชันเริ่มต้น 3,799 บาทที่ [www.vietjetair.com](http://www.vietjetair.com) บินระหว่างท่าอากาศยานนานาชาติเชียงใหม่และท่าอากาศยานนานาชาติคันไซ ประเทศญี่ปุ่น บริการด้วยเครื่องบินแบบแอร์บัส A321 ใช้เวลาบินประมาณ 5 ชั่วโมง เริ่มให้บริการสัปดาห์ละ 3 เที่ยวบิน

นายวรรณดิษฐ์พรบาง ประธานเจ้าหน้าที่บริหารสายการบินไทยเวียดนาม กล่าวว่า ตลาดจีนกำลังกลับมา คาดว่าไตรมาส 4 จะกลับมาได้เท่าปี 2019

นายชินยศกล่าวว่า บัตรโดยสารราคาพิเศษ เริ่มต้น 3,799 บาท เส้นทางเชียงใหม่-โอซาก้า สำรองบัตรโดยสารตั้งแต่วันที่ 17-28 มกราคม 2566 เดินทางระหว่างวันที่ 16 กุมภาพันธ์-31 ตุลาคม 2566 ยกเว้นวันหยุดนักขัตฤกษ์

## เชียงใหม่รับเที่ยวบินเชียงใหม่

วันเดียวกัน ที่ท่าอากาศยานเชียงใหม่ นายวีระพงศ์ ฤทธิรอด รองผู้ว่าราชการจังหวัดเชียงใหม่ พร้อมนายวิจิตร แก้วไตรเทียม ผู้อำนวยการท่าอากาศยานเชียงใหม่ และ

น.ส.สุลัดดา คุรติลาวัฒน์ ผู้อำนวยการท่าอากาศยานแห่งประเทศไทย (ททท.) สำนักงานเชียงใหม่ให้การต้อนรับผู้โดยสารที่เดินทาง 195 คน มาที่เชียงใหม่ของสายการบินจันทบุรีเที่ยวบินที่ HO1325 จากเชียงใหม่ถือเป็นเที่ยวบินแรก หลังการเปิดประเทศสาธารณรัฐประชาชนจีน จากสถานการณ์การระบาดของโควิด-19

น.ส.สุลัดดา กล่าวว่า นักท่องเที่ยวชาวจีนชื่นชอบความเป็นธรรมชาติของเมืองเชียงใหม่ โดยเฉพาะในเขตเมืองเก่า ประตูท่าแพ นิรมานเหมินท์ ย่านช้อปปิ้งคือ ห้างสรรพสินค้าเมญา เซ็นทรัล เฟสติวัล ไหว้พระที่วัดพระธาตุดอยสุเทพ มหาวิทยาลัยเชียงใหม่ ม่อนแจ่ม รวมทั้งสายมู เพื่อเลือกซื้อวัตถุมงคลต่างๆ ที่วัดบ้านเด่น (เด่นสลีศรีเมืองแก่น) อ.แม่แตง รอบนี้มีตัวเลขนักท่องเที่ยวเพิ่มขึ้น 97,000 คน สร้างรายได้ 978 ล้านบาท หรือเพิ่มขึ้นประมาณ 70%

## แอร์ไลน์เปิดบินตรงคึกคัก

นายวิจิตร แก้วไตรเทียม ผู้อำนวยการท่าอากาศยานเชียงใหม่ กล่าวว่า ขณะนี้มีสายการบินจากจีนแผ่นดินใหญ่ได้รับอนุญาตและยืนยันทำการบินแล้ว 5 สายการบิน ใน 5 เส้นทางได้แก่ 1.จันทบุรีแอร์ไลน์ เส้นทางเชียงใหม่-เชียงใหม่-เชียงใหม่ บินทุกวัน เริ่มบินวันที่ 18 มกราคม, สปริงแอร์ไลน์ เส้นทางกรุงเทพฯ-เชียงใหม่-กรุงเทพฯ บินวันอังคาร ภูเก็ต และอาทิตย์ เริ่มบินวันที่ 20 มกราคม, เสฉวนแอร์ไลน์ เส้นทางเฉิ่นตู-เชียงใหม่-เฉิ่นตู บินวันพุธ เริ่มวันที่ 25 มกราคม, แอร์ไชน่า เส้นทาง ปักกิ่ง-เชียงใหม่-ปักกิ่ง บินวันอังคาร พุธที่ 19 และเสาร์ เริ่มวันที่ 8 กุมภาพันธ์ และไชน่าอีสเทิร์น เส้นทางเชียงใหม่-เชียงใหม่-เชียงใหม่ บินวันอังคาร พุธที่ 19 และเสาร์ เริ่มวันที่ 21 มกราคม รวมทั้งมีสายการบินอยู่ระหว่างขอใบอนุญาตบินอีกหนึ่งเส้นทางคือ สปริงแอร์ไลน์ เส้นทางเชียงใหม่-เชียงใหม่-เชียงใหม่ จะบินทุกวัน

“ยังมีเส้นทางบินตรงระหว่างประเทศอื่นๆ อีก 11 เส้นทาง ได้แก่ อินซอน สิงคโปร์ ไทเป หลวงพระบาง ดานัง ฮานอย ฮองกง กัวลาลัมเปอร์ ภูซัน โฮจิมินห์ และย่างกุ้ง ให้บริการโดย 12 สายการบิน ในปี 2562 ก่อนเกิดการแพร่ระบาดของโรคโควิด-19 มีเส้นทางบินตรงไปยังต่างประเทศทั้งสิ้น 29 เส้นทาง ให้บริการโดยสายการบินต่างๆ 27 สายการบิน ในจำนวนดังกล่าวมีเส้นทางบินตรงไปจีน

# มติชน

Matchon  
Circulation: 950,000  
Ad Rate: 1,200

Section: First Section/หน้าแรก

วันที่: พุธที่ 19 มกราคม 2566

ปีที่: 46

ฉบับที่: 16384

หน้า: 1 (ล่างขวา), 6, 7

Col.Inch: 112.61

Ad Value: 135,132

PRValue (x3): 405,396

ศิลป์: ชาว-ดำ

หัวข้อข่าว: ทวีร์จิ้นคึกบินตรงเที่ยวไทยแลนด์ 'เชียงใหม่-ภูเก็ต'

19 เส้นทาง มีผู้โดยสารชาวจีนเฉลี่ยวันละ 4,000-5,000 คน มีจำนวนผู้โดยสารชาวจีนผ่านเข้าออกช่องทาง ท่าอากาศยานเชียงใหม่ ปี 2562 กว่า 1.78 ล้านคน” นายวิจิตต์กล่าว

## ภูเก็ตบริการวัคซีนนักท่องเที่ยวจีน

ที่ จ.ภูเก็ต นพ.วีระศักดิ์ หล่อทองคำ ผู้อำนวยการโรงพยาบาลวชิระภูเก็ต กล่าวว่า การเตรียมรับนักท่องเที่ยวจีน ได้ตั้งจุดตรวจให้นักท่องเที่ยว 3 จุด คือ ในเมืองแถวคิงส์เพาเวอร์, ป่าตอง ที่จังหวัดภูเก็ต และกะตะ กะรน จะให้นักท่องเที่ยวเข้าทำพีซีอาร์ รับประทานใน 48 ชั่วโมง ค่าตรวจคนละ 1,000 บาท พบนักท่องเที่ยวเข้ามาตรวจวันละประมาณ 2,000 คน ส่วนนักท่องเที่ยวจีน ถ้าตรวจพบผลบวก ถ้าสายการบินไม่ให้กลับประเทศ นักท่องเที่ยวรายนั้นต้องกลับไปพักที่โรงแรมจนกว่าอาการดีขึ้น สายการบินอนุญาตให้กลับจึงสามารถกลับประเทศได้

## รับเที่ยวบินแรกจากเชียงใหม่

วันเดียวกัน การท่องเที่ยวแห่งประเทศไทย (ททท.) สำนักงานภูเก็ต ร่วมกับ ท่าอากาศยานภูเก็ต สมาคมธุรกิจการท่องเที่ยวจังหวัดภูเก็ต และสายการบินสปริงแอร์ไลน์ ร่วมต้อนรับนักท่องเที่ยวกลุ่มแรกจากสาธารณรัฐประชาชนจีน ณ สนามบินนานาชาติภูเก็ต

นางสาวนันท์ทศศิริ รัตนศิริ ผู้อำนวยการ ททท. สำนักงานภูเก็ต กล่าวว่า มีสายการบินจากจีนต้องการเดินทางเข้ามายังภูเก็ตหลายสายการบิน ขณะนี้อยู่ระหว่างขอตารางเวลาการบิน สำหรับเที่ยวบินเที่ยวแรกที่เดินทางมาจังหวัดภูเก็ต ได้แก่ สายการบินสปริงแอร์ไลน์มีผู้โดยสารมา 182 คน จากเมืองเชียงใหม่ ในปี 2562 นักท่องเที่ยวจีนเข้ามาเที่ยวไทย อันดับหนึ่งของประเทศ 17,695,489 คน สำหรับภูเก็ตนักท่องเที่ยวจีนเดินทางเข้ามา อันดับหนึ่ง 3,118,901 คน เป็นตลาดกลุ่มเป้าหมายใหญ่ที่สุด นิยมท่องเที่ยวทางทะเล และช้อปปิ้งสินค้าไทยมาก กลุ่มแรกเดินทางเข้ามาจะมีพฤติกรรมแตกต่างจากเดิมคือเดินทางด้วยตนเองเป็นส่วนใหญ่ เป็นกลุ่มระดับกลางถึงระดับบน

## 'ชาญศิลป์'ชี้การบินดีขึ้นต่อเนื่อง

นายชาญศิลป์ ตรีนุชกร ในฐานะคณะผู้บริหารแผนฟื้นฟูกิจการบริษัท การบินไทย จำกัด (มหาชน) เปิดเผยถึงการฟื้นตัวของภาค

การบินและภาคท่องเที่ยว หลังจากประเทศทั่วโลกผ่อนคลายนโยบายการเข้าจากการแพร่ระบาดของโควิด-19 และจีนเปิดประเทศนั้น ตอนนี้จีนใกล้จะเปิดประเทศแบบเต็มรูปแบบ เพียงแต่ว่าจีนยังมีประเด็นเรื่องประกาศต่างๆ ทำให้หลายประเทศกังวลและกลัวนักท่องเที่ยวจีน แต่เชื่อว่าใช้เวลาสักพักการปรับตัวต่างๆ จะกลับมา ประเด็นปัญหาเกิดขึ้นในอุตสาหกรรมการบินทั่วโลกคือการเตรียมคนให้เข้ามาสู่ภาคบริการ และการเตรียมการของภาครัฐในด้านต่างๆ จะรองรับจำนวนและการอำนวยความสะดวก ภาพรวมอุตสาหกรรมการบินในปัจจุบันดีขึ้นต่อเนื่องและสถานการณ์การบินฟื้นตัวกลับมาอยู่ที่ประมาณ 50-60% แล้ว สมาคมขนส่งทางอากาศระหว่างประเทศ (ไออาต้า) ประมาณการไว้ว่าปี 2567-2568 อุตสาหกรรมการบินจะกลับมาใกล้เคียงกับปี 2562 ส่วนในไทยคาดว่าปี 2567 ผู้โดยสารต่างประเทศจะกลับเข้ามาอยู่ที่ 20-25 ล้านคน เทียบก่อนเกิดโควิดปี 2562 อยู่ที่ 40 ล้านคน ขึ้นอยู่กับการเตรียมความพร้อมของภาครัฐกิจและภาครัฐ สิ่งที่ยังกังวลตอนนี้คือ เรื่องการเมืองในประเทศ และการดูแลเรื่องความปลอดภัยโดยเฉพาะโรคไวรัส ไม่ได้หายไปไหนเพียงอ่อนแรงลง

## บินไทยเล็งอันดับต้นของโลก

นายชาญศิลป์กล่าวว่า สำหรับความคืบหน้าแผนฟื้นฟูการบินไทยนั้น ปัจจุบันถือว่าการบินไทยออกจากห้องไอซียูแล้ว กำลังกลับมาเดินเร็วได้ รุ่งได้ ต่อไปอีกประมาณ 2-3 ปี เราก็จะกลับมาเป็นอันดับต้นๆ ของโลกได้ วางตัวไว้ว่าการบินไทยจะเป็นสายการบินขนาดกลางเล็ก ไม่ใช่ขนาดกลางใหญ่ คำว่าใหญ่ของต้นคือ ต้องมีเครื่องบิน 200 ลำ เราอาจมีเพียง 70-80 ลำ เป็นอย่างมาก เพื่อให้สามารถแข่งขันได้ ตอนนี้อยู่ระหว่างพิจารณาปรับภาพลักษณ์ต่างๆ เพื่อได้ใจจากผู้โดยสาร ทั้งด้านการให้บริการ ความปลอดภัยและตรงเวลา ประเทศไทยถือเป็นสวรรค์ของนักท่องเที่ยว ไม่ว่าจะในโลกทะเลาะกันนักท่องเที่ยวอย่างไร เข้ามาประเทศไทย ถือว่าเป็นเพื่อนของเราทั้งหมด การบริหารแผนฟื้นฟูในระยะต่อไปนั้น นายชาญศิลป์ รักษาการประธานเจ้าหน้าที่สายการเงินและการบัญชี บริษัท การบินไทย จำกัด (มหาชน) จะเริ่มดำรงตำแหน่งตั้งแต่วันที่ 1 กุมภาพันธ์ 2566 ในฐานะประธานเจ้าหน้าที่

บริหาร จากนั้นก็จะบริหารจัดการตามแผนและการเปลี่ยนแปลงที่จะเกิดขึ้นในการบินไทย เพื่อรองรับการฟื้นตัวของอุตสาหกรรมการบิน และการท่องเที่ยวที่จะสปีด อัฟ (Speed Up) รวดเร็วในอีก 2-3 ปีข้างหน้า (อ่านรายละเอียด น.2)

## 'มติชน'เสวนาทิศทางประเทศ25มค.

ผู้สื่อข่าวรายงานว่า ในโอกาสหนังสือพิมพ์มติชนก้าวเข้าสู่ปีที่ 46 ได้ร่วมกับหนังสือพิมพ์ข่าวสดและประชาชาติธุรกิจ จัดเสวนา หัวข้อ Thailand : New Episode บทใหม่ประเทศไทย 2023 ในวันที่ 25 มกราคม เริ่มเวลา 09.00 น. ที่ห้องอินฟินิตี้ 1-2 โรงแรมพูลแมน คิง เพาเวอร์ กรุงเทพฯ (รายนาม) เพื่อฉายภาพทุกมิติสถานการณ์ของประเทศในปี 2566 ข้อเสนอแนะในการร่วมกันขับเคลื่อนประเทศไทย รวมทั้งให้ภาครัฐ ภาคเอกชน และภาคประชาชน เข้าใจร่วมกันในสถานการณ์และแนวโน้มต่างๆ อาทิ เศรษฐกิจโลก ปัญหาการเมืองระหว่างประเทศ การฟื้นตัวหลังโควิด-19 ปัญหาพลังงาน ความขัดแย้งระหว่างรัสเซียกับยูเครน ปัญหาเงินเพื่อปัญหาโลกร้อนและสภาพแวดล้อม ในการเสวนาจะมีผู้เชี่ยวชาญ ผู้ทรงคุณวุฒิในสายงานต่างๆ ขึ้นบรรยาย เริ่มด้วย นายกอบศักดิ์ ภูตระกูล ประธานสภาธุรกิจตลาดทุนไทย และกรรมการรองผู้จัดการใหญ่ ธนาคารกรุงเทพ เสวนาในหัวข้อ Thailand opportunity นำเสนอโอกาสของประเทศไทยในด้านการลงทุนที่จะช่วยสร้างความเติบโตให้กับ นายเกรียงไกร เธียรนุกุล ประธานสภาอุตสาหกรรมแห่งประเทศไทย เสวนาในหัวข้อ New Episode เศรษฐกิจ-อุตสาหกรรมไทย ฉายภาพทิศทางเศรษฐกิจและอุตสาหกรรม ทั้งภายในและภายนอกประเทศ นายชาญศิลป์ ตรีนุชกร ผู้บริหารแผนฟื้นฟู บริษัท การบินไทย จำกัด (มหาชน) บรรยายในหัวข้อ Speed up การบินไทย-ท่องเที่ยวไทย เกี่ยวกับแนวทางการขับเคลื่อนการท่องเที่ยวในการฟื้นตัวเศรษฐกิจ ขณะที่นายสมโภชน์ อาหุนัย ประธานเจ้าหน้าที่บริหาร บริษัท พลังงานบริสุทธิ์ จำกัด (มหาชน) หรือ EA ร่วมเสวนาในหัวข้อ เดินหน้า New S-curve โดยนำเสนอภาพรวมและทิศทางของการขับเคลื่อนพลังงานสะอาด ผ่านนวัตกรรมด้าน

# มติชน

Matichon  
Circulation: 950,000  
Ad Rate: 1,200

Section: First Section/หน้าแรก

วันที่: พุธที่ 19 มกราคม 2566

ปีที่: 46

ฉบับที่: 16384

หน้า: 1 (กลางขวา), 6, 7

Col.Inch: 112.61 Ad Value: 135,132

PRValue (x3): 405,396

คลิป: ชาว-ดำ

หัวข้อข่าว: ทวีร์จิ้นศึกบินตรงเที่ยวไทยแลนด์ 'เชียงใหม่-ภูเก็ต'

พลังงานหมุนเวียน พลังงานไฟฟ้า และยานยนต์ไฟฟ้า เพื่อมุ่งสู่ New S-Curve ตามยุทธศาสตร์ของประเทศ และปิดท้ายด้วยนายภูวนาท คุณพลิน พิธีกร-นักจัดรายการวิทยุร่วมพูดคุยหัวข้อ พลัง New Gen ขับเคลื่อนประเทศ จะฉายภาพให้เห็นถึงพลังของกลุ่มนิเวศเนอร์ชั้น ในการร่วมกันขับเคลื่อนประเทศไทย ผู้สนใจสามารถรับชมได้ผ่าน Facebook : Matichon Online, Prachachat, Khaosod Youtube : Matichon tv, Matichon Online, Prachachat, Khaosod Tv